

国潮风引领 老街古巷文旅消费火热

□张晨晨 钱凡雪 孟旭

今年的中秋、国庆小长假期间,位于我市的老新浦风情街区人潮拥挤,味蕾游、国潮风、光影秀持续燃爆老街古巷现代步行街。据有关监测数据显示,中秋、国庆小长假期间,老新浦风情街区日均客流量27.9万人次,日均营业额2112万元,假日旅游消费市场供需两旺,各类活动精彩纷呈。

漫步老新浦风情街,举目皆是人间美景,抬眼尽是烟火繁华。该街区所属盐河巷在假日期间,成为外地游客“顶流”打卡地。每天下午5时至次日5时,10余万市民游客闻“香”入巷,吃海鲜烧烤、赏水幕光影、乘画舫摇橹、逛烟火夜市,近千张桌椅轮番翻台,千年古韵盐河畔,烟火与文化交融,味蕾游引爆古巷夜经济。

除美食美景外,假日前后的盐河巷,各类文旅促消费活动同样精彩。9月28日,盐河水韵国潮夜演推陈出新,通过高空威亚、水幕光影、河道雾森等展现国潮新风,用古典的舞姿和悠扬的乐曲,与中华传统神话进行对话、碰撞、融合,将神话照进现实,为市民游客带来一场古典与现代交融的视觉文化盛宴;中秋节当天,盐河花船巡游分奏、汉、唐、宋、明、清6个主题,展示不同朝代的华服变迁,带领市民游客一起穿越时间的长河,在悠悠盐河畔共赏一场传统文化与礼乐文明碰撞的视听盛宴,一眼千年,领略“衣冠上国、礼仪之邦”的古风华



章;10月

1日,盐河巷以汉服为媒,重拾古风之美,开展国风奇妙游活动,40多名汉服表演者身着色彩艳丽、款式多样的古装华服,以古雅优美的仪态和造型,伴随着典雅、悠扬的古典乐声,畅游古巷,并在天后宫、水车等区域,进行古风歌舞快闪表演,旋转、挥袖、舞动……

为给市民游客带来更好的沉浸式游览体验,双节期间,夜间品质提升后的民主路老街也惊艳亮相,利用声、光、电技术,将水雾、光影倾泻在青

石黛瓦和廊坊上,还新增了我市首个户外裸眼3D大屏、南腔北调、怀旧照相馆、音乐喷泉、浪漫泡泡秀等沉浸式景观,辅以民国风巡游、复古海报、擦鞋、拉车、茶摊等怀旧场景,漫步民主路老街,民国建筑、民国景观、民国风情和民国味道融为一体,沉浸式、深度游、场景化的旅游模式深受消费者喜爱。

为全面保障海州商业街区中秋、国庆假期各项工作安全有序运转,海州商业街双节值守不打烊,全面落实3

分钟保洁法、10分钟响应机制、30分钟处理制度、24小时值班制度和四级督察制度,及时有效应对各类突发事件。假日期间,海州区商业街区发展中心通过街区广播系统,公布24小时服务热线,随时为游客排忧解难;并将游客服务中心前移入街,设置盐河巷、民主路老街2个前沿游客驿站,提供寄存、饮水、充电等服务,在高峰时段,随机抽选外地游客,发放百元文创礼品暖心包,组织志愿者在人员密集区域和广场周边提供便民服务,确保大家在街区买得放心、玩得开心、逛得舒心。

“客流高峰”背后的坚守

□张晨晨 苏笑 钱凡雪 曹莉 刘青 高慧

中秋国庆小长假,我市各大景区的初秋胜景,吸引了大批游客,迎来了客流高峰。为了确保广大游客度过一个轻松、愉快、安全的假期,各家景区和相关部门都努力统筹安排,协调推进,确保景区游览秩序稳定,展现“文明港城”风采。而长假首日起,我市还成立了假日旅游投诉处理工作专班,切实提升全市旅游服务质量。

传统文化喜乐会、梧桐树下挽风集,唱响山海石城,好戏连台……

假期里,“网红打卡地”连云港老街吸引了众多游客驻足观看。据老街相关负责人介绍,10月1日国庆节当天,总体客流、车流量平稳,交通秩序井然,停车泊位充足,街区联合安保、后勤不间断巡逻,科学指挥交通,加强车流客流调控,引导车辆有序通行,确保游客出行顺畅。

而人气爆棚的盐河巷日均客流量突破了10万人次,针对如此

巨大的客流高峰,海州商业街区发展中心立足实际,与交通、公安、消防等部门协同配合,展现了和谐有序的旅游环境。此外,假日期间,海州区商业街区发展中心还开通24小

时服务热线,设置游客服务驿站,随机为外地游客发放百元礼品包,并联合路南街道办事处、志愿者,在人员密集区域和旅游景点周边提供便民服务,确保大家在街区买得放心、玩得开心、逛得舒心。

作为港城知名“打卡地”的花果山景区,假日指挥中心则围绕国庆黄金周旅游接待工作重点,突出抓好交通疏解、安全生产、文明旅游、志愿服务等工作规范化。实际上,在中秋前夕,花果山景区就联合公安、消防、市场监督管理局,对景区商铺、民宿、宗教等人员密集场所进行节前安全生产大检查,机关各部门、权属公司相关负责人参与。“今日花果山和谐平稳,秩序井然。”据景区相关负责人介绍。

假期里,灌南县围绕“农耕文化”“民俗文化”“西游文化”主题,为游客推出丰富多彩的文旅活动与众多惠民措施,营造全民乐享的浓厚假日氛围。国庆节当天一早,在灌南县大渔岛景区入口处可见,车辆秩序井然开入大周庄停车场、临时停车场、老船厂停车场等3个停车场,同时3个停车场都安排了大渔岛来往免费公交车接送,公交车乘客在交警引导下有序下车,开启了美好愉快的国庆之旅。

值得一提的是,为切实提升全市旅游服务质量,长假首日起,我市就成立了假日旅游投诉处理工作专班,采取“全市范围内旅游投诉2小时办结”“对涉旅重点问题快速跟踪解决”“把网友的意见建议放在第一位”等三方面措施,以最快速度回应游客诉求,不断提升游客旅游舒适度、满意度。“我们制定了假日旅游投诉处置铁律,要求全市假日旅游投诉2小时内必须办结;同时假日期间对全市线上线下涉旅投诉及网络舆情处置情况持续进行分析研判,推动全市涉旅部门强化应急处置,以最快速度解决影响游客旅游体验的重点问题;此外,还明确专门机构24小时关注网络舆情,对网友反映的涉旅问题及时核实解决,全方位营造更加安心舒心、秩序井然的港城旅游环境。”工作专班相关负责人说。



冒充公司客服招聘兼职 为诈骗团伙“引流”



本期出镜检察官:王瑞涛(灌南县人民检察院第二检察部主任)

“昨天,我接到一个电话,说在网上看见我的简历,可以帮我找工作,并推荐我加了对方微信,之后我就被骗了8500元。”2022年1月13日,汤某妍向灌南县公安局报警说,对方加了微信后自称是蓝凌软件股份有限公司人事接待部经理,并主动介绍工作内容、工资,让她下载“蓝凌”聊天软件。

下载聊天软件后,汤某妍加了“结算员婷婷”为好友,并加入“蓝凌官方61任务群”。紧接着“结算员婷婷”告诉汤某妍,如果要做任务赚钱,就需要先交本

金。汤某妍按要求向她提供的3个银行账号中转账。当汤某妍完成“抖音关注”任务后,想提取佣金时,“结算员婷婷”又说需要再交10800元税款。此时,汤某妍才发现被骗了。

2022年8月16日,犯罪嫌疑人崔某兵被公安机关抓获。经审查,崔某兵对自己明知他人将进行刷单电信诈骗情况下,为获取非法利益,仍冒充“京东”“蓝凌”“苏宁”等公司客服人员,打电话骗取他人信任,协助诈骗团伙实施诈骗的犯罪事实供认不讳。之后,同案犯何某杰、徐某伟均对犯罪事实供认不讳。2023年3月9日,该案移交灌南县检察院审查起诉。

办案中,检察官紧紧围绕关联诈骗案件中被害人均为女性、假冒公司客服原因等进行讯问。“冒用公司员工更容易让人相信招聘是真的,而女性更容易接受兼职。”崔某兵供述,诈骗电话的用户信息都是通过招聘网站获取。获取信息后,他们通过固定的话术,如:“您好,请问你是XX吗?我是蓝凌(或者京东、苏宁、字节跳动等知名公司)招聘人员,我在58同城看到您找工作的信息,请问你找

到工作了吗?蓝凌公司招聘兼职,只需在家中线上工作即可,工资日结,如果感兴趣就加微信。”只要有成功添加微信,他们即可非法获得20至40元不等报酬。

办案检察官根据手机微信支付交易明细、银行流水明细等证据材料梳理案件事实。经依法审查查明,2021年11月至2022年2月,被告人崔某兵明知他人让其推广的微信含有诈骗信息,为获取非法利益,组织何某杰、徐某伟(另案处理)等人仍按照“上线”的要求冒充“京东”“蓝凌”“苏宁”等公司招聘人员,打电话向求职人员推广含有诈骗信息的微信。共拨通诈骗电话5492条,使用18个手机号码,关联刷单诈骗案件7起,诈骗金额35万余元。2023年9月17日,灌南县检

察院以被告人崔某兵、何某杰等人涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪提起公诉。(左飞)

【检察官提醒】

冒充客服,拨打电话为诈骗团伙“引流”的行为,参与者需要承担刑事责任。刷单属于违法行为,切勿贪图小便宜,参与刷单活动。广大市民朋友要加强防范,切记不要被网上招募兼职工作所诱惑,任何需要垫资的网络招聘都是诈骗,坚决抵制刷单、刷点赞、刷好评的网络兼职,发现异常立即向公安部门进行举报,及时止损。

(检察官说法第90期)



为了丰富游客假日生活,花果山景区成立西游巡演组,每天固定时间、地点在景区内表演节目,与游客互动、拍照,成了游客了解西游、走进西游文化的重要组成部分。

记者 徐黎一 通讯员 张瑜 摄影报道

小长假 这些不文明行为煞风景

□李国瑞

国庆期间,我市一些景区、公园等公共场所成了市民游玩的好去处。然而记者实地走访发现,这些公共场所虽然处处有文明标语,但部分市民仍然我行我素,视而不见,致使不文明现象频频出现。

10月1日,海州区月牙岛景区迎来众多游客。记者在景区停车场内看到,由于想要入场的车辆太多,许多自驾车都自觉排成一条长龙,依次等待入场,但仍有一些车辆为了抢先进入停车场,故意开到另一条行车道上企图插队,造成交通堵塞,影响其他车辆正常通行。

10月2日,记者走进花果山景区,发现路边、半山腰以及摊点旁,存在一些饮料瓶、塑料袋、餐巾纸等,这些垃圾并没有用塑料袋装起来,而是散落在地上。当晚,记者在盐河巷走访,发现一些游客将吃完的大肉串棍子和用完的餐巾纸随手乱扔,有的甚至直接扔在了花坛里。除此以外,散发小传单的现象屡禁不止,有人将收到的传单当成垫子放在花坛上坐上面,然后一走了之。

10月3日,记者走进了市区苍梧绿园,公园里非常热闹,有游人在围着中心湖散步,还有游人在中心湖的小桥上赏鱼、喂鱼。但一些游人喂鱼却不用鱼食,而是自带食物。记者看到有多位小朋友手中拿着馒头一点一点掰了向湖中投喂,还有孩子将手中的零食扔进了湖里。当然,也有一些孩子买了鱼食喂鱼儿,但有个别孩子在鱼食喂完后,随手就将装鱼食的纸杯扔进了湖水里。

10月4日,记者来到了位于新浦公园西侧的滨河广场小游园。在这个小游园里,人们在唱歌、锻炼、聊天,但更多的是三五成群坐在一起打牌和站着围观的人。记者在几处打牌点转了转,发现这些人一边打着牌一边吸着烟。还有围观的人带来了瓜子,分给大家一起品尝。不一会儿,他们周围的地面上散落着大量的烟头、瓜子壳。同时,记者在小游园的路面上、绿化带里也发现了游人们随意丢弃的垃圾。

“干净整洁的环境因为别人乱丢垃圾等不文明行为而被破坏,看着真是让人心疼。”游人孙女士气愤地说,“城市景区、公园不仅美化了城市环境,提升城市形象,还为我们日常休闲、锻炼提供了好去处。所以,我们应该爱护里面的一草一木和环境设施。而不是为了了一己之私,肆意地破坏它们。”

赣榆区厉庄镇 2665户文明家庭获表彰

日前,赣榆区厉庄镇新时代文明实践所在该镇翔凤岭文化广场,隆重举行“德善在厉庄——文明家庭”表彰大会,对全镇涌现出来的2665户文明家庭代表进行了表彰奖励,并对近年涌现出来的2位“中国好人”、3位省道德模范、4位江苏好人、1位市“港城网络善行榜”上榜人物进行了表彰奖励,同时举办文化展演活动。

近年来,该镇进一步加大“甜美生活 德善厉庄”的品牌打造,在全镇范围内,精心开展“树标杆,修正路,引方向,出好人”的精神文明建设活动,让“正人,和家,睦乡邻”成为新时期社会主义文明实

践的抓手,使“人人做好人,家家出善人,村村呈乡贤,全镇尽文明”成为居民共识,致使该镇的“两个文明”建设取得了突飞猛进的发展,让全镇“见贤思齐,比学向前,争做好人,贡献有我”成为时代文明发展的风向标,也让该镇“德善”文明品牌打造得更厚实,更深远,更接地气。

此次活动的举行,丰富了群众的文化生活,坚定了文化自信,推动了文化繁荣发展,丰富了双节期间群众的精神文化生活,营造了欢乐祥和、文明喜庆的节日氛围。为提升人民群众获得感、幸福感创造了良好的氛围。(尹继生 祁洁)

灌南县审计局 全面清理规范性文件

为加强法治建设,推进依法行政,近日,灌南县审计局对规范性文件进行了全面清理。

一是加强组织领导,统筹部署安排。该局高度重视规范性文件清理工作,明确法规与审理科具体承办,各科室配合,确定专人负责,清理结果报送司法部门。二是明确实施方案,有序推进清理。该局结合实际,认真研究《灌南县人民政府办公室关于加快贯彻落实省政府行政规范性文件清理工作要求的通知》等文

件,明确规范性文件清理工作方案,其中包括清理范围、清理目标、清理分工和清理方法步骤等。三是加强沟通协调,确保清理实效。该局安排专人负责加强与司法部门沟通对接,积极参加全县行政规范性文件管理业务培训,并从单位成立之初印发的文件开始清查,做到不留死角,不存遗漏,摸清规范性文件底数。对符合清理规定的文件进行清理,确保此次规范性文件清理工作全面、准确、彻底。(李婷婷)